

Загреб - Нови хрватски премијер Андреј Пленковић најављује да ће у центру нове спољне политике бити БиХ, наводи "Дојче веле".



Осим тога, они додају да саговорници ДВ упозоравају да се однос према БиХ, али и према Србији, не сме изметнути у кочење и условљавање.

ДВ је тако навео да за нову хрватску владу Србија и Херцеговина неће бити тек бирачки гласач. Заузеће активну улогу у процесу промена унутрашње политике хрватске грађане пример нефункционирања државног апарата. Изненађујуће, и хрватска председница Колинда Грабар-Китаровић објављује да управо то очекује од Пленковићеве гарнитуре, док се Србија за сада не спомиње у плановима нове хрватске политике.

"Председница, једна од креаторки спољне политике, до сада је избегавала уплитање у регион и инсистирала је на другим приоритетима попут оријентације Балтик-Црно море. ХДЗ се враћа питањима Балкана као централним питањима спољне политике", каже у разговору за ДВ Дејан Јовић, професор Факултета политичких наука у Загребу.

Он сматра да је издвајање БиХ у односу на друге земље Западног Балкана ризично и патронизирајуће.

„У Хрватској би било много незадовољних да Словенија или Мађарска поруче да смо им ми централно политичко питање. Велико је питање колико мала држава попут Хрватске може да учини у БиХ. Ту се појављују далеко моћнији актери од саме Хрватске као што

су САД, а у последње време Русија и Турска. Ни ЕУ ту није успела бог зна шта да уради", каже професор.

ДВ наводи да је и искусна политичарка, бивша премијерка Хрватске Јадранка Косор, изненађена заокретом на Пантовчаку.

„Што се тиче било каквог задирања у политику суседне државе, сви хрватски политичари морају бити опрезни. Патронизирање може лоше да се тумачи не само у тој земљи, већ и шире. Хрватска мора да има јединствену политику. Генерално је нисам видела у пропалој влади ХДЗ-а и Моста, као ни у корелацији са Пантовчаком. То треба искристализовати и строго позиционирати у оквиру Устава који каже да Хрватска мора посебно да се брине за Хрвате који живе ван Хрватске", сматра Косорова.

Она за ДВ напомиње да се као премијерка разилазила у много чему са тадашњим председником Ивом Јосиповићем, али не и око заштите Хрвата у БиХ.

„Данас као проблем видим генерацију политичара који су одговорни за ситуацију у БиХ. Када дођу политичари са све три стране који ће бити потпуно искрени и радити у интересу јединствене државе, доћи ће до помака. Хрвати у БиХ имају најтежу позицију и Устав јасно говори шта у вези с тиме треба чинити. Треба се чувати било каквих поступака који би могли да се уплићу у сувереност. Јер, уз све проблеме које има, БиХ је суверена држава", напомиње она.

